

## 习近平在中央政治局集体学习时强调 对暴力恐怖保持严打高压

### 暴力恐怖挑战人类文明共同底线 既不是民族问题也不是宗教问题

据新华社北京4月26日电 中共中央政治局4月25日下午就切实维护国家和社会安定进行第十四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,面对新形势新挑战,维护国家和社会安定,对全面深化改革、实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦都十分紧要。各地区各部门要各司其职、各负其责,密切配合、通力合作,勇于负责、敢于担当,形成维护国家和社会安定的强大合力。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,改革开放以来,我们党始终高度重视正确处理改革发展稳定关系,始

终把维护国家和社会安定作为党和国家的一项基础性工作。我们保持了我国社会大局稳定,为改革开放和社会主义现代化建设营造了良好环境。“安而不忘危,存而不忘亡,治而不忘乱。”同时,必须清醒地看到,新形势下我国国家和社会安定面临的威胁和挑战增多,特别是各种威胁和挑战联动效应明显。我们必须保持清醒头脑、强化底线思维,有效防范、管理、处理国家安全风险,有力应对、处置、化解社会安定挑战。

习近平指出,反恐斗争事关国家安全,事关人民群众切身利益,事关改革发展稳定全局,是一场维护祖国统

一、社会安定、人民幸福的斗争,必须采取坚决果断措施,保持严打高压态势,坚决把暴力恐怖分子嚣张气焰打下去。要建立健全反恐工作格局,完善反恐工作体系,加强反恐力量建设。要坚持专群结合、依靠群众,深入开展各种形式的群防群治活动,筑起铜墙铁壁,使暴力恐怖分子成为“过街老鼠、人人喊打”。要发挥爱国宗教人士作用,加强对信教群众的正面引导,既满足他们正常宗教需求,又有效抵御宗教极端思想的渗透。

习近平强调,暴力恐怖活动漠视基本人权、践踏人道正义,挑战的是人类文明共同的底线,既不是民族问题,也

不是宗教问题,而是各族人民的共同敌人。我们要坚定不移相信和依靠各族干部群众,团结他们一道维护民族团结和社会稳定。

习近平指出,要加强新形势下反分裂斗争,高举各民族大团结的旗帜,坚持各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的主题,深入开展民族团结宣传教育,打牢民族团结的思想基础,最大限度团结各族群众。要加强基层组织和基层政权建设,多做深入细致的群众工作。要正确把握党的民族、宗教政策,及时妥善解决影响民族团结的矛盾纠纷,坚决遏制和打击境内外敌对势力利用民族问题进行的分裂、渗透、破坏活动。

## 中南启动互办国家年 习近平与祖马互致贺信

据新华社北京4月27日电 国家主席习近平和南非总统祖马27日互致贺信,热烈祝贺中南启动互办国家年活动。

习近平在贺信中说,2014年和2015年中南将互办国家年活动。这是中南人文领域的重大活动,也是两国友好交往的重要事件,必将增进两国人民间的了解与友谊,丰富两国全面战略伙伴关系的内涵。中方愿以互办国家年为契机,与南方携手努力,把两国全面战略伙伴关系不断提升至新的水平。习近平并代表中国政府和人民,就南非成立20周年向祖马总统以及南非政府和人民表示热烈祝贺。

## 洞庭湖生态经济区规划获批

本报长沙4月27日电 (记者侯琳良)记者从湖南省政府了解到,国务院日前正式批复《洞庭湖生态经济区规划》,要求湖南、湖北两省及国务院有关部门把洞庭湖生态经济区建成“更加秀美富饶的大湖经济区”。

据介绍,洞庭湖生态经济区规划范围包括湖南岳阳、常德、益阳三市,长沙市望城区和湖北荆州市,共33个县(市、区),规划面积6.05万平方公里,常住人口2200万,2011年地区生产总值5964.9亿元。湖区矿产资源丰富,雄黄、芒硝、磷矿、石膏等储量在全国占有重要地位。湖区将培育岳阳、常德、益阳、荆州、津澧新城五大中心城市,营造具有洞庭山水特色和湖乡人文特质的城镇风貌。

此前湖南已有长株潭、湘西、湘南三大区域板块上升为国家战略。这次洞庭湖生态经济区规划获国家批复,意味着湖南省四大板块已实现国家级全覆盖。

## 《鸟巢·吸引》获国际大奖

演出季将于九月亮相

据新华社北京4月27日电 (记者汪涌)北京奥运会主体育场国家体育场“鸟巢”赛后利用最大项目,大型视听驻场秀项目《鸟巢·吸引》2013演出季的视觉特效,荣获了由英国国际视觉传播协会(IVCA)颁发的2013年度国际最佳影片金奖。

英国国际视觉传播协会是欧洲最大的创意公司及创意从业人员的协会组织,不仅集结了英国本土的视效制作精英,还包括欧洲各国行业内的专业人士,其评选的奖项在世界企业传播类奖项中颇具盛名和分量。

大型体育赛事的场馆赛后利用是世界性的难题。曾经举办了无与伦比的2008年奥运会的北京国家体育场“鸟巢”,正努力探索一条集旅游、高端赛事和全民健身以及大型驻场演出的复合开发模式。《鸟巢·吸引》作为首个全球奥运会主体育场上演的大型驻场秀,从2012年开始,连续3年每年都在国家体育场进行为期20余场左右的演出,在已进行的两个演出季中,已累计吸引了近40万现场观众。

据介绍,这台全球首个奥运会主体育场大型驻场秀,创造性地应用了包括户外全息成像技术、立体环绕声系统等一批世界顶级的视听技术,通过艺术形态集成,展现给观众一个在“鸟巢”上演的中国独一无二的视听奇迹。升级版的《鸟巢·吸引》2014演出季将于今年9月13日至30日,在国家体育场演出16场,将给观众们奉献一场用顶尖视听技术打造的“爱的吸引”。

## 雕沙庆五一

“五一”假期临近,在山东省威海市南部海滩上,雕塑师正紧锣密鼓地创作沙雕作品,为5月1日举办的第七届威海沙雕文化艺术节做准备。这些沙雕作品包括卡通场景、世界文化建筑、传说人物等百余个类型,完工后将形成3000多米的沙雕艺术作品长廊。图为雕刻师在制作沙雕。

陈宏青摄(新华社发)

## “睡狮”醒来当如何

■ 叶小文

拿破仑曾预言:中国是一只沉睡的狮子,当这只睡狮醒来时,世界都会为之发抖。

睡狮已经醒了,世界该当如何?中国国家主席习近平日前访欧时,诚挚地告诉世界:“这是一只和平的、可亲的、文明的狮子。”

这话,发抖者不信。但用自己头脑思维的人不信。法国驻华大使白林就说:“听到这个比喻,我有点震惊。在中国,新店开张时人们总会舞狮助兴。看着雄狮舞动,围观的人们面露笑容,和平喜悦。”(《南华早报》网站)新店开张,本该恭贺发财,鞭炮震天,雄狮舞动,皆大欢喜。人类生活在同一个地球村里,你中有我,我中有你。开始“有点震惊”难免,想想当是“和平喜悦”。

中国这只狮子已经醒了,这是一只和平的狮子。中国人民对战争

带来的苦难有着刻骨铭心的记忆,对和平有着孜孜不倦的追求。深知和平是发展之基,发展是和平之本。

中国这只狮子已经醒了,这是一只可亲的狮子。中国的发展不是自私自利、损人利己、我赢你输。“己欲立而立人,己欲达而达人”。中国致力于推动世界建立更平等均衡的新型全球发展伙伴关系,大家在追求本国利益时兼顾他国合理关切,在谋求本国发展中促进各国共同发展,同舟共济,和衷共济。

中国这只狮子已经醒了,这是一只文明的狮子。文明者,相对愚昧、浅薄、狭隘、粗鲁、野蛮而言。文明者,要有君子的气度和胸怀。

中国是君子之国。“天行健,君子以自强不息;地势坤,君子以厚德载物。”纵观世界历史,依靠武力对外侵略扩张最终

都是要失败的。历史规律,世界潮流,顺之则昌,逆之则亡。

“君子坦荡荡,小人长戚戚。”不能身体已进入21世纪,脑袋还停留在过去,停留在“脱亚入欧”、以邻为壑的昔日美梦里,停留在殖民扩张、霸权主义的旧时代里,停留在冷战思维、零和博弈的老框框里,停留在继续要当老大、但早已捉襟见肘、力不从心的什么“再平衡”里。

“君子而不同,小人同而不和。”君子可以与他周围的人保持和谐融洽的关系,绝不这边搭台,那边拆台,而是相互补台,好戏连台。小人则没有自己独立的见解,只求与别人完全一致,而不讲求原则,但他却与别人不能保持融洽友好的关系。

“君子周而不比,小人比而不周。”古写的篆文“比”字,象形两个人完全一样,只跟自己要好的人做朋友

友,什么事都以“我”为中心,为标准。这就是小人,不是君子。

中国是一只和平的、可亲的、文明的狮子,但毕竟是一只已经醒来的“满血复活”的雄狮。你不必为他发抖,也不可对他小觑。他不会炫耀武力,不等于没有实力。他从不惹事生非,也从不怕事怕死。任何外国不要指望中国会拿自己的核心利益做交易,不要指望中国会吞下损害国家主权、安全、发展利益的苦果。《美日安保条约》是冷战时期的产物,无法改变钓鱼岛属于中国这一事实。任何人无论说什么、做什么,都动摇不了中国政府和人民捍卫国家主权和领土完整的坚定决心和意志。中国国家海洋局网站发布消息,4月26日,中国海警2401、2166船编队继续在我钓鱼岛领海内巡航。

(作者为本报特约评论员、中日友好21世纪委员会中方委员)



本栏目主持人: 陈振凯

## 13张老照片拼贴而成 外滩19世纪全景照首度再现

据新华社伦敦4月26日电 (记者夏晓)苏富比拍卖行29日将在伦敦拍卖一张由1873年拍摄的上海外滩全景照。该照片由13张独立照片拼贴而成,自拍摄以来首次展现在公众面前。



这张全景照片长约3米,展示了约140年前的上海外滩景象——码头设施、岸边建筑、植物农田,江中并行的帆船和蒸汽船都清晰可见。照片拍摄者是英国商业摄影师亨利·坎米奇。坎米奇19世纪时曾在中国生活,是职业摄影师,于1873年左右拍摄了这张全景照片。

苏富比负责书籍、手稿和照片方面的专家理查德·法托里尼在接受新华社采访时说:“这是一个令人激动的发现。这是19世纪在上海拍摄的最大全景照,当时的技术还没法一次性完成一张如此大的全景照。之前我们只在报纸上找到有关这张全景照的报道,但没有见过照片,直到它被带到苏富比。”

29日的拍卖作品还将包括其他20余张19世纪上海和苏州的老照片,整套照片估价在5万至7万英镑(约合52万至74万元人民币)。

## 国博首开晚间专场

中国国家博物馆计划在4月26日、5月3日、5月10日、5月18日将“名馆、名家、名作——纪念中法建交50周年特展”开放时间延长至20时。这是国博自2011年新馆开放以来,首次根据展览实际情况和观众参观需求开设晚间专场。图为4月26日晚,人们在国博内参观。

新华社记者 金良快摄

## 上海版权增加值破2000亿

本报上海4月27日电 (记者曹玲娟)上海市版权局4月25日在沪公布,据目前已完成的2012《上海版权产业报告》显示,上海版权产业的增加值2012年首次突破2000亿元大关,达到2184.70亿元人民币。其中,核心版权产业增加值达1344.07亿元人民币。

从版权产业的进出口贸易状况来看,2012年,上海版权产业的进出口贸易额为140.07亿美元,出口额为535.10亿美元,出口额约为进口额的3.8倍。上海市版权局副局长蔡纪万介绍,上海版权产业的进出口贸易保持顺差的有利地位,其中出口一直保持良好的增长态势。

版权产业对就业的促进作用。2012年,上海版权产业的从业人数105.41万人。其中,核心版权产业的从业人数69.41万人,相互依存的版权产业从业人数28.45万人,部分版权产业的从业人数7.55万人。而上海版权产业的从业人数2010至2012年的数据分别为93.08万、100.58万、105.41万。总体上看,上海版权产业的从业人数处于高速发展水平。

## 海警编队 巡航 我钓鱼岛领海

本报北京4月27日电 (记者尹晓宇)记者从国家海洋局获悉,4月26日,中国海警2401、2166船编队在我钓鱼岛领海内巡航。